



СТРАНА 3

Силазак Свејој духа на ајосйоле -Тројица

Литија 8. јуна

Полазак литије у 9,15ч. испред Цркве

Још једном увид о Учитељској улици

страница 3

Јасмина С. Ђирић добитник PROFFORMANCE награде

Поводом Свејској дана дејтења

„Пуз, пуз, авантура“

страница 4

Савејни пољопривредницима Тритикале

Нове мере за заштиту потрошаче и млекаре

страница 5

Кажем ја себи

Цуцла „лажара“

страница 6

Топ листа најљућих паприка на свету

страница 10

Младеновачке сјорџске вести

Торлак био прејак за ОФК Младеновац

И Кршљани и Јагњилци
изгубили, Јагњилци у
баражу са **Рабровцем!**

Општинска фудбалска лига
Омладинац је првак!

странице 7, 8 и 9



Овај текст биће у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА“

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Министарства правде, Министарства државне управе и локалне самоуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање владавине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и немачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу (BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помоћи будете информисани и да користите право на бесплатну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној помоћи.

Ко има право на бесплатну правну помоћ?

Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и грађанке који према свом имовинском стању не могу да приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници новчане социјалне помоћи и корисници права на дечији додатак.

- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом на закону одлучује у поступку пред судом, другим државним органом односно органом јавне власти;
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавезног психијатријског лечења и чувања у здравственој установи или заштитна мера обавезног психијатријског лечења;
- лицу према коме се води поступак делимичног или потпуног лишења или враћања пословне способности;
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породици;
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовечног или понижавајућег поступања или кажњавања или трговине људима;
- лицу које тражи азил у Републици Србији;
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или интерно расељеном лицу;
- особи са инвалидитетом;
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему социјалне заштите;
- деци и младима којима је престала услуга социјалног смештаја до навршене 26. године живота;
- одраслим и старим лицима која су без сопственог пристанка смештена у установу социјалне заштите;
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични поступак;
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и пресељења у складу са законом којим се уређује становање.

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић.

Вештачка интелигенција угрози да угрози 70.000 радних места у Србији:

Образовање мора да ухвати корак са технологијом

Вештачка интелигенција би у наредних пет година могла да угрози око 70.000 радних места у Србији, према проценама Фондације за развој науке. Највише су угрожена административна занимања, док су инжењери, уметници и стручњаци у разним областима тренутно мање изложени ризику. Ипак, стручњак из Привредне коморе Србије Александар Мاستиловић казао је за РТС да се промена неће десити тако брзо као што се често приказује. Он је истакао да се јавност често неоправдано уплаши нових технологија због пренаглашеног маркетинга. Мастиловић упозорава да образовни систем мора хитно да се прилагоди новим захтевима тржишта.

Иако су неке реформе већ спроведене, он тврди да је потребна права револуција у образовању, јер млади данас углавном уче напамет, уместо да развијају вештине које ће им заиста требати у будућности. За разлику од ранијих времена када су људи само тражили информације, вештачка интелигенција сада може и да их обради и сажме, што је некада био посао људи. Ипак, подсећа да су све технолошке револуције до сада на крају стварале нова радна места, иако су истовремено гасиле нека стара занимања. Мастиловић посебно наглашава да ће једноставније ИТ позиције вероватно нестати, јер ће их обављати искусни програмери уз помоћ вештачке интелигенције. Међутим, поставља важно питање: ко ће за 15 година бити ти искусни стручњаци ако сада не школујемо младе? Закључује да млади не морају нужно да знају да програмирају у класичном смислу, али морају да науче како да правилно усмеравају вештачку интелигенцију, јер њен учинак зависи од квалитета упутстава које добије.

М.А./ЕУџраво зајто/бизнис.рс

Нови сигнал погрешке њчепарсџиву: ЕУ уводи субвенције њо кошници **Очекује се притисак и на Србију**

Европска унија увела је нову меру - субвенције по кошници као подршку пчелама које врше опрашивање. Ову вест саопштио је Савез пчеларских организација Србије (СПОС), наглашавајући да су до сада и ЕУ и Србија одбацивале ову врсту помоћи. Земље које су приступале Европској унији у прошлости су губиле право на субвенције по кошници, али се сада та пракса мења. Како наводи СПОС, и Србија је до сада одбијала увођење додатне накнаде за опрашивање, позивајући се на наводну неусаглашеност са европском пољопривредном политиком. Међутим, с обзиром на нову одлуку ЕУ, тај аргумент више не важи.

Због тога се од Министарства пољопривреде Србије очекује да већ од наредне године планира додатна средства по кошници, поред постојећих субвенција које, како наводе из СПОС-а, морају бити увећане. Подсећају и да претходни министар, како кажу, није испунио обећање о повећању субвенција за 200 динара. Информације о субвенцијама на нивоу ЕУ потврдио је и европски комесар за пољопривреду и храну Кристоф Хансен, који је о томе говорио на састанку Европског пчеларског савеза (ЕБА) одржаном у Словенији. „Ова одлука пружа трачак наде за европски пчеларски сектор, који се већ дуже време суочава с озбиљним изазовима“, наводи се на сајту СПОС-а. Хансен је додао да су, на захтев ЕБА, обезбеђена и додатна средства за промоцију пчелињих производа, наглашавајући да је важно изградити поверење између потрошача и произвођача.

Фалсификати меда и нелојална конкуренција горући проблеми европских и српских пчелара
Председник СПОС-а Родољуб Живадиновић, који је и члан Извршног одбора ЕБА, упозорио је да је фалсификовање меда тренутно највећи проблем пчелара широм Европе. Због нелојалне конкуренције, пчелари губе тржиште, па је чак 80% тржишног учешћа изгубљено у корист фалсификованих производа. „Уколико ЕУ системски реши проблем фалсификата, то би се позитивно одразило и на Србију, јер би се отворио простор за институционални притисак да се сличне мере спроведу и код нас“, истакао је Живадиновић.

М.А./ЕУџраво зајто/бизнис.рс

Побољшање аутобуског превоза до Београда Нова линија на релацији Младеновац – Шумице



Од недеље, 1. јуна, почела је са радом нова аутобуска линија бр. 492 на релацији Младеновац – Шумице, са циљем да се унапреди квалитет превоза на потезу од Младеновца до Београда, саопштили су из Секретаријата за јавни превоз.

У саопштењу се наводи: Од недеље, 1. јуна, почиње са радом нова аутобуска линија бр. 492 на релацији Младеновац – Шумице, са циљем да се унапреди квалитет превоза на потезу од Младеновца до Београда. Ова линија повезује Младеновац са терминусом Шумице и саобраћаће са интервалом од 15 минута, омогућавајући путницима једноставан и ефикасан трансфер на више линија градског јавног превоза које саобраћају у овом делу града. Линија 492 представља још један корак ка бољој повезаности приградских и градских делова Београда и одговор на потребе суграђана за поузданијим и доступнијим превозом. Терминус „Шумице“ налази се у улици Војислава Илића 103.

И на осталим линијама за Београд уведени су додатни поласци, што ће Младеновчанима омогућити ефикасан и квалитетнији превоз, каже председник Градске општине Младеновац, Богдан Вуксановић.

Још једном увид о Учитељској улици

Одељење за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове Управе ГО Младеновац, у складу са закључком Комисије за планове Скупштине ГО Младеновац, на седници одржаној 23.05.2025. године утврдила је понављање јавног увида за део Нацрта Плана детаљне регулације дела Учитељске улице, градска општина Младеновац, и на основу члана 50. став 2. Закона о планирању и изградњи («Сл. гласник РС», бр. 72/09, 81/09, 64/10, 24/11, 121/12, 42/13, 50/13, 98/13, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19, 9/20, 52/21 и 62/23)

оглашава ПОНАВЉАЊЕ ЈАВНОГ УВИДА

ЗА ДЕО НАЦРТА ПЛАНА ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ДЕЛА
УЧИТЕЉСКЕ УЛИЦЕ, ГРАДСКА ОПШТИНА МЛАДЕНОВАЦ

ПОНАВЉАЊЕ ЈАВНОГ УВИДА одржаће се до 16. јуна 2025. године, сваког радног дана од 7.30 до 15.30 часова, у згради Градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6 (у холу).
ЈАВНА СЕДНИЦА Комисије за планове Скупштине ГО Младеновац, одржаће се 4. јула 2025. године у 12 часова, у згради Градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6 (велика сала).

Представник обрађивача Плана ће у току одржавања понављања јавног увида за део нацрта плана, заинтересованим лицима, давати информације о предложеним решењима, петком, од 10.00 до 14.00 часова, у згради Градске општине Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6 (у холу). У току понављања јавног увида Нацрта плана биће изложен на интернет страници ГО Мла-

деновац, www.mladenovac.rs, у рубрици „Огласи, тендери, конкурси и јавне набавке“.

Заинтересована лица примедбе на планирана решења могу да доставе у писаној форми у току понављања јавног увида, Одељењу за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове Управе ГО Младеновац, преко писарнице у ул. Јанка Катића бр. 6, закључно са 16.06.2025. године.

Физичка лица и представници правних лица која су у току трајања понављања јавног увида поднела примедбе у вези са делом нацрта плана у писаном облику, могу присуствовати јавној седници и усмено их образложити. О свакој поднетој примедби обрађивач плана јавно износи свој став.

У складу са чл.476 став 5. Закона о планирању и изградњи на понављање јавног увида се позивају сви органи, посебне организације, односно имаоци јавних овлашћења, који су доставили посебне услове.

Младеновац најбољи на регионалном такмичењу из области безбедности саобраћаја

На регионалном такмичењу „Пажљивкова смотра“, одржаном у Баточини, ученици другог разреда Основне школе „Милица Милошевић“ из Јагњила освојили су прво место, док су ученици првог разреда Основне школе „Свети Сава“ заузели треће место. Ученици из Јагњила представљаће општину Младеновац на републичком такмичењу у Крагујевцу 11. јуна. Ученике две младеновачке основне школе, победнике општинског такмичења, јутрос смо испратили на регионалну смотру, а већ поподне су нас обрадовали лепим вестима. ЧЕСТИТАМО на одличном знању из области безбедности саобраћаја! Пажљивкову смотру у Младеновцу организовала је Комисија за безбедност саобраћаја на путевима ГО Младеновац у сарадњи са Агенцијом за безбедност саобраћаја Републике Србије, која је организатор овог такмичења на републичком нивоу.

КУД „Шумадија из Влашке у Чешкој

Шумадинци су прошлог викенда учествовали на 27. Међународном фестивалу фолклора „Прага srdce narodu“. Учествовала су 32 ансамбла из читавог света, а наступи ће остати запамћени по квалитету и атрактивним ансамблима, као и пријатељствима која су склопљена. Ансамбл је у току боравка у главном граду Чешке обишао све знаменитости и оно што овај град може понудити. Највише нам се допао Карлов мост и све што се може видети око њега. Наступи су се одржавали на градском тргу и главном шеталиштем Прага, а гала концерт је одржан у Националном позоришту. Након нашег гостовања, директор и градоначелник су нам честитали и изразили жељу да наш ансамбл кроз поново гостује. Ово је други пут да путујемо Још једну успешну турнеју додајемо на списак и крећемо у припреме за нова гостовања широм света.

До нових наступа и фестивала „Влашка 2025“ који нас очекује за тачно месец дана, поздрављају вас ваши Шумадинци.

Из Прага Виктор Тогоровић



Младеновачке актуелности

Велико признање за нашу суџаханку

Јасмина С. Ђирић добитник PROFFORMANCE награде

Велико ми је задовољство да објавим да је мој пројекат Символи у уметности (Symbols in Art; акроним SYA) добитник престижне међународне награде PROFFORMANCE International Higher Education Teacher Award 2024/25 - National Award for Serbia. Пројекат, који сам имплементирала у оквиру наставе на предмету Символи у уметности, који изводим од 2019. године на мастер академским студијама ликовне уметности Филолошко-уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу, награђен је у категорији инклузија и разноликост. Од 161 пријављеног пројекта из земаља програма Erasmus+, изабрано је 12 најуспешнијих као примери добре праксе у високом образовању, при чему је Символи у уметности једини награђени пројекат из Републике Србије за 2024/25. Предмет Символи у уметности издваја се интердисциплинарним и инклузивним приступом, усмереним на упознавање студената са пореклом и трансформацијом симбола у различитим културама и уметничким контекстима, кроз широк временски распон - од праисторије до модерног доба. Од маја 2025. предмет је уврштен у европску базу изврности у настави (Teaching Excellence Database).

Јасмина С. Ђирић



Поводом Свешкој дана дејетта

„Пуз, пуз, авантура“



„Све су одрасле особе некад била деца... али се мало њих тога сећа“ - из романа Мали Принц. Да ли ви можете да се сетите какво сте дете били? Шта сте осећали, када сте били несигурни, како сте лечили страх... Како сте водили све те битке одрастања? Шта сте научили - шта је најважније у детињству? Не заборавите да је детињство родитељ човекове личности. У детињству ми пунимо наш кофер, који касније током целог живота носимо са собом. А зарад лепог детињства и одрастања Дом здравља у Младеновцу је инспирисан Међународним даном детета и ове године организовао манифестацију „Пуз, пуз авантура“.

О томе разговарамо са др Љубом Гркавац, шефом Службе поливалентне патронаже: - Ја сам врло задовољна како је протекла наша „Пуз, пуз авантура“, биле су две групе млађа од 9 до 11 месеци и старија од 12 до 15 месеци. Одазив је био изнад очекиваног, 48 беба у обе категорије се такмичило уз велико навијање тата, мама, бака и дека... Планирамо да и у будуће организујемо нашу „авантуру“ јер и родитељи су задовољни, деца су била весела и показала такмичарски дух а на крају сви су победили. Деца су добила награде у облику медаља, и пакете спонзора фармацеутских кућа: Hipp, Nemo-farm, Bio gajja, Seba med, Azeta, Vambo, Nutrino, Bejbimel, Aptamil,

4ju-Forju донације се углавном састоје у козметици за бебе, пелене, влажне мараме, дечја храна... а ми све то пакујемо у пригодне поклоне које поклањамо свим малишанима који су узели учешће на „Пуз, пут авантури“. Хтела бих да изразим велику захвалност директору Дома здравља др Витомиру Исаиловићу који нам је пружио пуну подршку у организацији свих наших наступа у јавности, нисмо је увек имали, а нама не недостаје идеја да наш рад и активности поделимо са грађанима Младеновца. Стекли смо ново искуство овом организацијом „авантурице“ а хтела бих и да се захвалим нашим домаћинима, Спортском Центру који нам је ставио халу на располагање и учинио све да се ми, деца и родитељи пријатно осећамо, каже др Гркавац. „Наш циљ је да се дружимо, да имамо једну лепу, позитивну активност а циљ нам је и да промовишемо у нашем граду Међународни дан детета, нашу патронажну службу и већ смо у развишањима како организовати наредну „Пуз, пуз авантуру“ и употпунити је новим садржајем, попут преповијања беба али да у том случају тате буду главни актери. Још једном изражавам велико задовољство учешћем великог броја беба и родитеља који су без даха навијали за своје малишане али и грађана који су посматрали ову занимљиву манифестацију“ - истакла је др Гркавац.

Жељко Мушавић

Одржана четврта „Прва сарма Шумадије“

И ове године, у организацији удружења грађана „Варовнице“ одржана је четврта по реду манифестација „Прва сарма Шумадије“ за коју је био пријављен велики број такмичара из Србије и региона. Учествовало је 40 удружења и појединаца. У категорији сарме надметало се 30 такмичара, а прво место однела је екипа из Пољане, околина Пожаревца. У категорији „Славски колач“ победу је однео колач наших драгих гостију са Косова и Метохије. Такмичара је било и у категорији слатко од шљива, а прво место у категорији проја, однела је проја припремљена на лицу места, под сачем коју су и гледаоци имали прилику да виде како се припрема. И ове године најбољи мајстори припремали су сарму на фудбалском игралишту, а велики број излагача и удружења традиције из својих места попут „Коп фест“ из Шида, „Прва Бразда“ из Врњачке Бање, Рековац... редовни су гости Влашке и овог такмичења. Има велики број манифестација широм Србије које не промовишу наша традиционална јела, а сарма је наша храна: незаобилазна је на славама, свадбама, разним веселима али и мање радосним тренуцима. Организатор је успео да одржи ову лепу традицију и од манифестације не направи вашар, јер прави народни вашари давно су нестали. Остварила им се жеља да „Прва сарма Шумадије“ представи јавности све оно наше изворно, промовише обичаје, етно културу, праве српске домаћине и начин живљења у Шумадији. Као и ранијих година, део остварених прихода отићи ће у хуманитарне сврхе, за лечење болесне деце. Манифестација је такмичарског карактера и ове године, по први пут, победник „Прве сарме Шумадије“ добио је, поред пехара, спомен диплому и новчану награду. Исте награде добили су и победници у категоријама најбоља проја, славски колач и прављење мармеладе од шљива.

На овој манифестацији дугогодишње пријатељство добило је вишу титулу. Домаћини Удружење „Варовнице“ и удружења грађана „Новоселац“ из Новог Села и удружење из Врњачке Бање, побратили су се и тиме још више учврстили дугогодишње пријатељство. Манифестацију је пратио културно-уметнички програм: КУД Славко Манојловић Младеновац, КУД Филип Вишњић, Вишњићево, КУД Љубомир Ивановић Геца, КУД Војвода Јанко Катић 1896, фолклорна секција из Кораћице и хор ОШ Бора Лазић. Наступали су музички извођачи Мала Цана, Саша Мркаљ и Раде Гајић као и млади хармоникаш Михаило Гајић. Манифестацију је обогатила етнографска збирка Жељка Утвар, која посебно благо наше традиције.

Бобан Обреновић



Награђени учесници „Прве сарме Шумадије“

Савејћ пољопривредницима

Тритикале

Тритикале се гаји на мањим површинама него пшеница и јечам код наших пољопривредних произвођача и то како за употребу за људску исхрану тако и за сточну храну. У просеку заузима површине до 80.000 ха и врло је перспективна ратарска култура. Он је хибрид пшенице и ражи и поседује најбоље особине обе житарице. Има повећан садржај протеина са добрим аминокиселинским саставом. Постоји више типова тритикалеа у зависности од типова пшенице и ражи који су се укрстали. Тритикале се одликује високим приносом који чак може ићи и до 7-8 т /ха. У нашим условима просечан принос је задњих година 4-5т/ ха. Одликује га боља отпорност на болести и ниске температуре од пшенице, као и на остале неповољне агротехничке услове.

Користи се у пекарској производњи, али по правилу се не користи само брашно од тритикалеа, већ у комбинацији са пшеничном брашном. Такође је доста у употреби код људи и пахуљице од ражи. Велику примену брашно тритикалеа има у интегралној индустрији. Самим тим што је хибрид пшенице и ражи, тритикал је највише намењен за гајење на површинама где су неповољни услови за постизање виших константних приноса код пшенице. Такође може заменити и раж у истим рејонима гајења. Има своју намену у производњи као замена и за озиму и јару пшеницу. На већим надморским висинама се гаји као озими усева. Од тритикале са користи зрно које је крупно. Оно се користи за брашно, за сточну храну и у производњи скроба, алкохола и пивског слада. За сточну храну се може користити и као сено, силажа и свежа зелена кабаста храна коју стока радо једе. Тритикале нема високе захтеве према топлоти и отпорнији је од пшенице како на ниске зимске температуре тако и на високе.

Захваљујући добро развијеном кореновом систему и воштаној превлаци, као и бољем задржавању воде у самој биљци боље од пшенице подноси недостатак влаге. Најбоље успева на дубоким, плодним земљиштима, али се може успешно производити и на песковитом, лако земљишту. Велики значај има и зато што се може гајити и на земљиштима са pH вредношћу која је испод pH неутралне.

Србија уводи нове мере да заштити пољопривреднике и домаће млекаре:

Ко не поштује уредбу плаћа до 3 милиона РСД

Од 1. августа 2025. сви произвођачи који садрже палмино или друго биљно уље уместо млечне масти мораће да имају јасно видљиву ознаку на предњој страни паковања. Циљ је да пољопривредници знају шта кукују, а домаћи произвођачи добију фер тржишну утакмицу.

Србија први пут уводи обавезну ознаку за прехранбене производе који садрже палмино уље, а представљају се као млечни. Нова уредба Владе Србије има за циљ већу заштиту потрошача и домаће производње, саопштио је министар пољопривреде проф. др Драган Гламочић. „Потрошачи често несвесно купују производе који личе на сир, кајмак или млечне намазе, а заправо садрже биљне масти, попут палминог уља“, упозорио је министар и додао да држава овом уредбом уводи јасно визуелно обележавање које нико не може да превиди.

Како изгледа ознака?

Ознака мора да буде истакнута на предњој страни амбалаже и састоји се из два дела: Лево: жути троугао са црвеном линијом по ивици и црвеним узвичником у средини.

Десно: текст на ћирилици -- „није 100% млечни производ -садржи палмино уље, односно друга биљна уља“. Висина ознаке мора бити најмање 10 мм, а биће обавезна и за неупаковане



Најбољи предусеви су они који рано напуштају земљиште и то могу бити ране сорте кромпира или грашка. Код нас је најчешћи предусев кукуруз. Потребно је урадити агрохемијску анализу квалитета земљишта како би се након добијене препоруке од стручног лица знало како применити, у којој количини, када и на који начин препоручена органска и минерална ђубрива. Ове препоруке треба поштовати и применити. Сеје се од 220-250 кг/ха искључиво декларисаног семена и то је једини начин да будемо сигурни да ћемо добити биљке и зрно жељеног квалитета. Дубина сетве је од 4-6 цм. Време сетве је као иза пшеницу и раж. Ако се закасни са сетвом повећати количину семена за 10%. Пролећна прихрана се обавља у два наврата по препоруци стручног лица. Честа је примена регулатора раста ради регулисања раста биљака и избегавања полегања истих. Жетва тритикалеа је најбоље обавити у фази прелаза из воштане у пуну зрелост, са процентом влаге зрна испод 14%. Сорте које се гаје ради зрна могу се жњети у једном проходу пошто су обично ниже и слабије полежу. Сорте тритикалеа намењене за крмну употребу могу раније полећи па је код њих потребно применити двофазну жетву. Треба га сејати на већим површинама пошто боље од пшенице успева на сиромашним земљиштима, има већу отпорност на ниске и високе температуре као и добар потенцијал за производњу зрна и квалитетне зелене крме.

Дил. инж. Милош Николевић, ПССС Београд

производе, где ће стајати уз витрину, на ценовницима или јеловницима.

Зашто се уводи ознака?

Министар Гламочић је истакао да циљ није да се доведе у питање безбедност хране, већ да се грађанима омогући да знају шта тачно купују. До сада су многи произвођачи изгледали и рекламирали се као млечни, иако нису садржали млечну маст, што је збуњивало потрошаче и доводило до непоштене конкуренције за домаће произвођаче млека. „Домаћи млекари добијају фер услове на тржишту, јер њихови прави млечни производи више неће бити потискивани јефтиним заменама које користе биљне масти ради нижих трошкова производње“, рекао је Гламочић.

Од када важи уредба и колике су казне?

Уредба ступа на снагу ове недеље, а пуна примена креће од 1. августа 2025. До тада, произвођачи и трговци морају да прилагоде амбалажу и маркетинг, уз могућност да потроше постојеће залихе. За непоштовање нових правила предвиђене су новчане казне у распону од 250.000 до 3.000.000 динара, у зависности од правног статуса субјекта.

Информативна кампања и контроле

Министарство најављује и кампању информисања грађана и привреде, као и редовне и ванредне инспекцијске контроле. „Право на тачну информацију је основно право потрошача. Наш посао је да га штитимо - јасно, видљиво и ефикасно“, поручио је Гламочић.

(М.А./ЕУправо зашо)

Кажем ја себи...

Цуцле „лажаре“

Председник Вучић, решио да напише књигу, са садржајем како је победио „Обојену револуцију „у Србији без употребљених средстава принуде, метака, пендрека, сузавца, шмркова и сличних чуда савремене технике. Додуше, његови су доста тога на себи осетили и он сам лично када је био у опозицији.

Често помиње убиство Ранка Панића, несрећног младића, настањеног у нашем Међулужју. Али, то су била друга времена, поменуло се-не повратило се. Тада је био „ненародни“ режим, где је министар унутрашњих послова био Ивица Дачић. У сваком случају, експеримент победе над „обојенима“ још увек траје. За сада, не види се крај. Земља је у приличном хаосу у сваком погледу. Промовисана су некаква нова стања која раније нису постојала. Данас, свака будала може да вам стане пред улазну врата и да вам забрани улаз у сопствену кућу. Не смете му ништа јер ћете одговарати за насиље. То је његово право да демонстрира. Нико не пита где је ваше право да уђете у кућу? Ако се побуните, рећиће вам имате и ви право, можете да спавате у парку, зашто морате баш у кући када се тамо демонстрира против Вучића и „ненародног“ режима.

Наравно, као и у свакој револуцији постоје и жртве, мада су оне незнатне у односу на постигнуте циљеве. Шта је то оних десетак јаја на леђима директора Дома дравља у Нишу у односу на више циљеве експеримента у коме учествује цела држава? Није ни важно ако неко претрпи и неколико шамара од блокадера, остаће уписан да је допринео општем успеху јер смо уштедели воду, сузавац и бензин кола за разбијање демонстрација. Потпуно су оправдани шамари. Боље да ви трпите шамаре него да плаћамо дневнице полицајцима, ипак је то трошак државе, а зна се, морамо да штедим. Оно јесте да ви по уставу имате право, вашу безбедност гарантује држава, преко органа принуде, полиције и других институција, али молим вас маните се тога, ко ће у овој гунгули да чита устав и законе!?

Међутим, нешто сам сумњичав, нашта ће овај експеримент да испадне. Све ми нешто личи на ону причу о Циги који је учио свога коња да не једе, да му не прави трошак. Кажу, када је скоро успео и уштедео, коњ цркао, а био је тако близу епохалног открића. Да нам се не би десило исто што и Циги, не радимо напамет. Плаћамо агенције за истраживање јавног мњења и знамо како стојимо, скоро сваки дан. Мада, ни њима много

не верујемо, спремне су да се додворавају ради добијања послова. За сваки случај, пред локалне изборе у Косјерићу и Зајечару, председник Александар Вучић је у име своје странке посетио та места. Није у реду да као председник државе тамо навија за било коју групу на изборима, али као страначка личност може. Зна Председник да ће резултати тих избора, бити прави показатељ стања и расположења народа у Србији. Говорио је мештанима ова два града о изградњи брзих пруга и других саобраћајница, напоменуо је да ће се 28. јуна сумирати све што смо постигли, а тога је много. Само аутопутева направили смо више него у време Броза, а да не причамо о другим успесима. Гласно је прећутао да су Брозови поданици морали да изграде само у Младеновцу преко 200 километара асфалта, а тако је и у другим општинама да би створили предуслове за изградњу аутопутева, јер преча је кошуља од кравате. Ипак, за сваки случај није хтео да ризикује. Брига становнике Косјерића и Зајечара колико ће брзо Швабе да пролазе кроз Србију. Њима је важно нешто опипљиво у овим скрајнутим местима. Доајен у политици, како често зна да каже за себе као председник Вучић обећа Зајечарцима и грађанима Прахова изградњу погона наменске индустрије где ће се ови запошљавати. После, нека ови гласају по својој савести, а против своје деце. Није објаснио, хоће ли се ове фабрике градити и ако СНС изгуби изборе у овим градовима? Све ми ово личи на оне приче о нашем, предатном, политичару, Милану Бацаку. (за млађе читаоце да објасним, браћа Бацак, Милан и Јанко, младеновачки индустријалци, пореклом од Весића из Јагњила) Пред изборе, кажу, сељаци би добијали по један опанак, ако гласају за њега добиће други. Остаје им једино да гласају, у супротном и једни и други могу да баце по један опанак.

Имајући у виду, ни једна бивша фабрика у Младеновцу не ради, нема ни нових, ред је да и младеновачко руководство помогне свом народу. Искористите опробани рецепт. Поднесите колективну оставку, продрмајте мало, протресите. Исплатиће вам се. Тако ћете заинтересовате оне који треба да одлучују о развоју, подједнако, свих приградских општина. Гарантујем и Синиша Мали испуниће обећање које је Младеновчанима дао 19. јануара 2018. испред Клуба за стара лица у Младеновцу. Нека каже да није обећао фабрику Младеновчанима. Случајно, било је пред изборе, кажем ја себи, када ме други не слушају.

Драјослав Жика Обрадовић

Симптоми тромба у нози

Многи људи који имају крвни угрушак (тромб) примећују нелагодност у захваћеној нози коју не могу приписати проблему са недавном повредом, прекомерном употребом или неком другом фактору. До њих чешће долази након операције и код људи који дуго леже у кревету, и који дуго седе без истезања, на пример дуга путовања, али и услед неких медицинских стања која утичу на згрушавање крви. Како препознати прве знаке тромба у нози, руци или плућима:

Симптоми који се не смеју игнорисати:

Како препознати и лечити дубоку венску тромбозу: Седалачки начин живота један је од најчешћих узрока. Дубока венска тромбоза (ДВТ) настаје када се крвни угрушак формира у једној или више дубоких вена у телу, обично у ногама. Она може да изазове бол у ногама или отицање, а понекад нема уочљивих симптома. **Знаци да можда постоји крвни угрушак:** Бол у ногама или нелагодност која се може осећати као повучени мишићи, стезање, грчеви или бол, упала која често почиње у листовима, оток у нози, црвенило или промена боје болне тачке, може да буде и љубичаста, у зависности од боје коже, осећај топлоте на захваћеној нози, подручје је топло на додир, осећај пулсирања у захваћеној нози. **Крвни угрушци су чешћи код људи који:** Пуше, су гојазни, узимају пилуле за контролу рађања или терапију замене хормона, имају личну или породичну историју крвних угрушака. **ДВТ може да доведе до плућне емболије?** Дубока венска тромбоза може бити озбиљна јер се крвни угрушци у венама могу олабавити. Угрушци тада могу да путују кроз крвоток и да се заглаве у плућима, блокирајући проток крви и да изазову плућну емболију, што доводи до непријатних симптома. Не доводе сви крвни угрушци у нози до плућне емболије, али брзи одлазак код лекара може помоћи да се избегну опасне компликације. Постоје ефикасни третмани за крвни угрушак у нози, пре свега разређивачи крви, који ометају способност згрушавања док се користе. **Када се обавезно јавити лекару?** Без обзира да ли су примећени симптоми или не, треба отићи код лекара ако постоје симптоми плућне емболије, а то су: Изненадне отежано дисање или кратак дах, бол у грудима који се погоршава када покушате да дишете дубоко, изненадни кашаљ, посебно ако има крваву слуз, убрзан рад срца, вртоглавица или губитак свести. **Како настаје тромб:** Тромб представља крвни угрушак који се из неког патолошког разлога формира у крвним судовима - артеријама или венама. Здраве навике могу смањити ризик од крвних угрушака: Прекинути дуг период седења, бити физички активнији, одржавање здраве тежине, престанак пушења. Све што омета способност крви да слободно тече или да се нормално згрушава, може да повећа ризик од тромбозе.

Mr Ph Биљана Мушавцић

Младеновачке сјорџске вестџ

Торлак најџунио мрежу Младеновачана ОФК Младеновац – Торлак 3:6 (1:3)

Стадион Селтерс. Гледалаца: 150. Судија: Лазар Лукић (Београд). Стрелци: Милан Јовановић у 6, Дамњановић у 58. (пенал), Микић у 63. за ОФК Младеновац, Максимовић у 36, Велинов у 41. и 44, Радовић у 69, Миленовић у 71. и 76. минуто за Торлак. Жути картони: Милетић, Јанковић, Микић (ОФК Младеновац), Максимовић (Торлак).

ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Савић, Милетић (од 46. Булат), Радивојевић, Обрадовић (од 66. Д.Јовановић), Ђорђевић (од 66. Мутавцић), Јанковић (од 46. Јовић), М.Јовановић, Дамњановић, Маринковић, Максимовски (од 25. Микић).

ТОРЛАК: Караџић, Радовић, Максимовић, Тошковић (од 76. Радосављевић-Лазић), Велинов, Шошкић, Милићевић, (од 64. Спасић), Вуковић, Миленовић, Пеџарски, Бакић (од 76. Габоров).

У голеади на Селтерсу, нови српсколигаш из Кумодража блистао је пуним сјајем. Младеновачки зонаш је кренуо силито и на почетку утакмице дошао у вођство. Акцију су започели Милетић и Дамњановић, да би је завршио Милан Јовановић шутем из казненог простора у Караџићев леви угао. Играчи гостију су консолидовали редове и створили две зреле шансе. Прво је голгетер зоне Шошкић јако шутирао искоса, лопта је прохујала поред десне голманове стативе. После пола сата игре, запажени Отђен Миленовић је тукао из близине, а чувар мреже домаћина Марић се истакао одбивши лопту у поље.

Фудбалери лидера су се разиграли и до одласка на одмор постигли три гола. Изједначио је Максимовић пошто је центрирану лопту спровео у скоку главом под пречку. Милићевић је потом прошао двојицу чувара и одиграо повратну лопту, коју је Велинов послао иза гол линије. Минут до одласка у свлачионицу на одмор, Велинов је прихватио дугу лопту и рутински савладао Марића – 1:3.

У 58. минуто Младеновачани су смањили резултат са беле тачке. Милан Јовановић је срушен у гужви пред голом Кумодражана. Сигуран егзекутор најстроже казне био је искусни Дамњановић. Пет минута касније, Младеновачани су поравнали резултат на 3:3, на повратну лопту добро је реаговао Микић. Спремнија и квалитетнија екипа Торлака постигла је четврти гол када је Радовић добро реаговао поред Савића. Најбољи играч на терену, млади Миленовић, прославио се у финишу сусрета. За пет минута постигао је два ефектна гола. Поред статичне одбране домаћина снажно је шутирао у мрежу, а најлепши гол на утакмици постигао је са удаљености од 20 метара када се проломио аплауз малобројних гледалаца.

Драјан Николић Гула

Поз.	Клуб	Одиг.	Поб.	Нер.	Пор.	Пост.	Прим.	ГР	Бод.
1	ТОРЛАК	26	21	5	0	76	10	66	68
2	БУДУТНОСТ	26	18	3	5	86	22	64	57
3	ПКБ	26	16	5	5	58	15	43	53
4	УМКА	26	15	5	6	65	30	35	50
5	ОФК МЛАДЕНОВАЦ	26	16	2	8	49	28	21	50
6	РУШАЊ	26	14	5	7	48	19	29	47
7	БЕЖАНИЈА	26	12	5	9	46	45	1	41
8	ФК ЗУЦЕ 2019	26	10	6	10	38	34	4	36
9	КОМГРАП	26	10	2	14	47	50	-3	32
10	БСК 1926	26	8	7	11	42	44	-2	31
11	ВРЧИН	26	8	5	13	41	57	-16	29
12	СИНЂЕЛИЋ	26	6	2	18	39	41	-2	20
13	РАД (-2)	26	2	0	24	8	170	-162	4
14	ШУШЊАР 1977	26	0	0	26	0	78	-78	0

Прва београуска лига, јунио Ц

Велика Крсна - ОФК Борац 1:3 (0:2)

Играно 1. јуна од 17,30 сати у Великој Крсни. Гледалаца: 36. Судије: Поповић, Пјевовић и Остојић (Милановић). Стрелци: Митровић у 55.м (Велика Крсна), Петковић у 4, Павловић у 7. и Јовановић у 84.м. (ОФК Борац). Жути картон: Пауновић (Велика Крсна).

ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Ивковић, Ристић, Ђосић, Митровић, Шарковић, Младен Миливојевић, Милан Миливојевић, Пауновић (Пантић), Ивковић (Кузмић), Милојевић. Тренер: Новица Стојановић.

ОФК БОРАЦ: Миловановић (Јевтић), Радовановић, Ристивојевић (Ђорђевић), Сремчевић, А. Петковић (Бирчевић), Павловић, Н. Петковић, С. Јовановић, Петровић (И. Јовановић), Адамовић, Глигорић.

Кршљани су поразом завршили првенство у београдској лиги. У 26 утакмица остварили су само четири победе и то им је „омогућило“ да од јесени играју у Општинској фудбалској лиги. Крај првог дела првенства Кршљани су завршили на месту које им је гарантовало опстанак, али су у другом делу забележили само једну победу од 13 утакмица, па је овакав, непријатан, исход био неминуван.

Шумадија 1962 - Болеч 1:6 (1:5)

Играно 1. јуна од 17,30 на стадиону „Јасик“ у Јагњилу. Гледалаца: 20. Судије: Аћимовић, Маричић и Јовановић. Стрелци: Буквић у 30.м (Шумадија 1962), Атанасковић у 11. и 14, Стајковић у 12. и 32, Радојевић у 34. и Стојсављевић у 49.м. (Болеч). Без судијских опомена.

ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вучићевић, Кузмић, Војиновић, Вујић, Буквић, Јовановић, Мрдаковић, Милишић, Кузмановић. Тренер: Бојан Кузмановић.

БОЛЕЧ: Николић, Младеновић (Стевановић), Ковачевић, Миловановић, Стајковић (Добријевић), Митровић, Атанасковић, Стојсављевић, И. Трајковић, Јовановић, Радојевић (Ј. Трајковић).

Изашли су на терен Јагњилци са десет играча, очигледно нерасположених за игру, па је тим из Болеча искористио понуђену прилику и забележио високу победу. Јагњилци ће разигравати за опстанак у београдској лиги, али ће морати да промене приступ игри и обавезе према тиму. С обзиром да је баш у време одигравања утакмице у Јагњилу трајала, традиционала, „Јагњијада“ биће да тај једанаести, који је недостао да тим буде комплетан, промашио стадион и отишао на „Јагњијаду“...

Поз.	Клуб	Одиг.	Поб.	Нер.	Пор.	Пост.	Прим.	ГР	Бод.
1	БЕЉИНА	26	22	2	2	85	23	62	68
2	ВРАНИЋ	26	20	6	0	74	17	57	66
3	АВАЛА 1939	26	16	3	7	69	38	31	51
4	ДУНАВАЦ	26	12	6	8	62	34	28	42
5	ВИНЧА	26	12	5	9	49	41	8	41
6	БОЛЕЧ	26	11	4	11	65	53	12	37
7	ЛИСОВИЋ 1977	26	10	7	9	44	44	0	37
8	ФУ МИНЕЛ 1956	26	10	6	10	32	46	-14	36
9	ХЕРОЈ ПОЛЕТ	26	10	2	14	46	54	-8	32
10	ОФК БОРАЦ (Арнајево)	26	8	7	11	39	39	0	31
11	ШУМАДИЈА 1962 (-2)	26	8	4	14	37	72	-35	26
12	ПУДАРЦИ	26	5	8	13	34	65	-31	23
13	ВЕЛИКА КРСНА	26	4	7	15	43	64	-21	19
14	ФК КАЛУБЕРИЦА	26	0	1	25	20	109	-89	1

Листа стрелаца: Бојић (Бељина) 28, Филиповић (Авала 1939) 24, Игић (Авала 1939) 22, Крмар (Дунавац) 19, Јовица Буквић (Шумадија 1962) 16. Стефан Хајдуквељковић (Велика Крсна) са 13 голова дели осмо место са још двојицом играча.

М. Г.

Младеновачке сјорџске вестџ

Оџшџинска фудбалска лига

Иванча - Космајац 1:1 (1:0)

Играно 29. маја од 18 сати у Великој Иванчи. Гледалаца: 30. Судџе: Борџић, Милетић и Минекосвић. Стрелци: Милојевић у 7.м. (Иванча) и Н. Кузмић у 71.м. (Космајац). Жути картони: Китаносвић, Митровић, Дачић и Арсић (Иванча), Јованосвић и Дабић (Космајац).

ИВАНЧА: Стеваносвић, Маркосвић, Милојевић, Мијаиловић (Таносвић), Радивојевић, Китаносвић (Б. Богданосвић), Митровић (Никослић), Дачић, Арсић, Д. Богданосвић, Терзић. Тренер: *Дарко Рагоџић*.

КОСМАЈАЦ: Ђеримосвић, Јеремић, Милић, М. Јованосвић, М. Кузмић, А. Јованосвић, Миросавић, Мијаиловић (Н. Кузмић), А. Дабић (Миланосвић), Н. Дабић, Коџић. Тренер: *Владан Динић*.

Утакмица претпоследњег кола ОФЛ завршена је мирољубивим резултатом комшија „преко брда“. Занимљиво је да су тројица играча Иванче добили жуте картоне од 62. до 64. минута.

ОФК Студент - Марковац 1:7 (1:4)

Играно 29. маја од 18 сати на терену код „Драпшина“. Гледалаца: - Судџе: Миленкосвић, Филипосвић и Јосић. Стрелци: Павловић у 45.м. (ОФК Студент), Н. Срећкосвић у 11. и 29, Радојевић у 15. и 77, Радосављевић у 20. и Раткосвић у 66.м. (Марковац). Жути картони: Влаџић (ОФК Студент), Бобић, Добричић, Раткосвић и Радојевић (Марковац). Црвени картони: Бељуљи (ОФК Студент) и Бобић (Марковац).

ОФК СТУДЕНТ: Стојчетосвић, Радојевић, Ристић, Станкосвић, Илић, Павловић, Блаџић, Бељуљи, Никослић, Ђирић, Баљак. Тренер: *Милорад Павловић*.

МАРКОВАЦ: Берисавец (Никослић), С. Срећкосвић, В. Срећкосвић, Н. Срећкосвић, Бобић, Добричић, Раткосвић, Милићевић, Радојевић, Јакосвљевић, Радосављевић (Симић). Тренер: *Стефан Срећкосвић*.

Зашто ли је у утакмици која ни једном ни другом тиму није значила баш ништа, сем померања за једно место при дну табеле, била са 5 жутих и 2 црвена картона! Неочекивано, јер су обе екипе у претходних 20 кола биле прилично дисциплиноване и мирољубиве.

Омладинац - Слога 6:2 (4:0)

Играно 29. маја од 18 сати у Рајковцу. Гледалаца: - Судџе: Милетић, Милојевић и Мишић. Стрелци: Ристић у 33, Петкосвић у 36. и 42, Урошеву у 41, Матић у 55. и Милошевић у 77.м. (Омладинац), Филипосвић у 61. и Бабић у 81.м. (Слога). Без судџиских опомена.

ОМЛАДИНАЦ: Петкосвић, Живкосвић, Матић, Јованосвић, Жујосвић, Стојаносвић, Д. Петкосвић (Милошевић), Андрејевић, Ристић, Урошевић (С. Петкосвић), Арсић. Тренер: *Ненад Јанкосвић*.

СЛОГА: Симић, П. Антић, Н. Антић, Стојаносвић, Павловић, Н. Стојаносвић, Чворо, Филипосвић, Бабић, Илић, Цимеша. Тренер: *Горан Трифуносвић*.

Убедљива победа Рајковчана коџи ће следеће сезоне играти у Првој београдској лиги, група Ц. Већ у првом полувремену повели су са недостижних 4:0 и са јш два гола у другом полувремену остварили циљани исход.

Утакмица између Село Младеновца и Рабровца 1946 регистрована је службеним резултатом 3:0 за госте, јер домаћи тим није пријавио утакмицу МУП, па сходно прописима ФСБ утакмица није одиграна. Утакмица у Влашка - Ковачевац 0:3 није одиграна јер домаћин није имао довољно(!) играча, па Ковачевчани носе кући три бода.

Нису одигране ни све утакмице последњег, 22. кола, ОФЛ. Слога - Село Младеновац је регистрована службеним резултатом 3:0 јер је екипа село Младеновца искључена из такмичења. У Рабровцу је требало га гостује Иванча, али у заказано време нису се појавилина терену, тако да је и ова утакмица регистрована службеним резултатом 3:0. Нажалост, наставља се ситуација из неких ранијих такмичарских сезона када су клубови пред крајостајали без довољно играча и организацонних способности.

Ковачевац 1956 - Омладинац 1:2 (1:1)

Играно 1. јуна од 18 сати у Ковачевцу. Гледалаца: 30. Судџе: Миленкосвић, Милетић и Милојевић. Стрелци: Кузманосвић у 22.м (Ковачевац 1956), Урошевић у 10. и Живкосвић у 84.м. (Омладинац). Жути картони: Чокић (Ковачевац 1956), Жујосвић и Стојаносвић (Омладинац).

КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, М. Марић, Папић (Н. Алексендрић), Чокић, Л. Алексендрић, Татосвић, Копривица, Јанићијевић, Кузманосвић, Крстић, Ђукић. Тренер: *Преграј Крстић*.

ОМЛАДИНАЦ: Анђелкосвић, Јокић, Матић, Жујосвић, Милошевић, Стојаносвић, Андрејевић (Живкосвић), Буров (Јосвић), Милишић, Ристић, Урошевић. Тренер: *Ненад Јанкосвић*.

Победом на „врућем“ терену у Ковачевцу, Рајковчани су окончали овогодишње такмичење у Општинској фудбалској лиги. Од јесени су, поново, у првој београдској лиги, са много тежим задатком него што је било такмичење у ОФЛ. На крају су имали чак 10 бодова више од другопласираног Космајца. Како ће се снаћи у вишем рангу, видећемо на јесен.



ФК ОМЛАДИНАЦ из Рајковца, љрвак ОФЛ 2024/2025

Марковац - Влашка 4:2 (4:1)

Играно 1. јуна од 11 сати у Марковцу. Гледалаца: - Судџе: Милетић, Живаносвић и Мишић. Стрелци: Н. Срећкосвић у 3, 7, 16. и 25. м. (Марковац), Варагић у 11. (једанаестерац) и 62.м. (Влашка). Жути картони: Радосављевић (Марковац) и Милисављевић (Влашка).

МАРКОВАЦ: Павловић, С. Срећкосвић (Маринкосвић), В. Срећкосвић, Н. Срећкосвић, Стеваносвић, Раткосвић, Милићевић (Крсманосвић), Јованосвић, Радојевић (Лекић), Јакосвљевић, Радосављевић. Тренер: *Стефан Срећкосвић*.

ВЛАШКА: Никослић, Милићевић, Милисављевић, Јанкосвић, Јованчевић, Вуџић, Буквић, Петровић, Варагић, Јевтић, Недељкосвић. Тренер: *Жељко Јованчевић*.

Марковчани су у последња два кола постигли 11 голова од укупно 33 у претходних 20 кола! Истакли су се Немања Срећкосвић у тиму Марковца коџи је у првих 25 минута игре постигао 4 гола и Варагић, двоструки стрелац у екипе Влашке.

Борац 1943 - ОФК Студент 9:4 (5:0)

Играно 1. јуна од 18 сати у Америћу. Гледалаца: 25. Судџе: Гаџић, Филипосвић и Новосвић. Стрелци: Милошевић у 2, 31, 64. и 71, Ђиркосвић у 17, Гаџић у 25, Бањеглав у 27. и 80. и Пуповац у 77. м. (СУФ Борац 1943), Чавић у 57, Јованкић у 72. и Јаџић у 73. и 75.м (ОФК Студент). Без судџиских опомена.

БОРАЦ 1943: Вуџићи, Гаџић, Пуповац, Крстић, Ђиркосвић, Богићевић, Н. Јованосвић, Милошевић, Бањеглав, Д. Јованосвић, Глишић. Тренер: *Небојша Вуџић*.

ОФК СТУДЕНТ: Баљак, Влаџић, Стеван Павловић, Станкосвић, Ђирић, Срђан Павловић, Чавић, Гаџић, Ђорђевић (Анђелкосвић), Јованкић, Тодоровић. Тренер: *Милорад Павловић*.

Чак 13 голова видело је 25 гледалаца у Америћу. Од 9 Борчевих, четири је постигао Андреја Милошевић. са та 4 гола стигао је до деобе првог места са Миланом Обрадовичем из Напретка на листи стрелаца.

М. Г.

Младеновачке спортивске вести

Општинска фудбалска лига

Космајац - Напредак 1:1 (0:0)

Играно 1. јуна од 18 сати у Кораћици. Гледалаца: - Судије: Станојевић, Хајдук-Вељковић и Пантелић. Стрелци: Дабић у 70.м. (Космајац) и Добросављевић у 90.м. (Напредак). Жути картони: Јеремић и Јанковић (Космајац), Танасијевић, Лекић и Добросављевић (Напредак).

КОСМАЈАЦ: Ђермовић, Јеремић, Милић, М. Јовановић (Милановић), М. Кузмић, Којић, А. Јовановић, Миросавић, Мијаиловић, Јанковић (Н. Кузмић), Дабић. Тренер: *Владан Динић*.

НАПРЕДАК: Јовановић, Танасијевић, Лекић, Арсенијевић, Милојевић, Јанић, Мирић, Петровић (Мировић), Добросављевић, М. Обрадовић, Милић (У. Обрадовић). Тренер: *Никола Тодоровић*.

По бод за екипе из прве четворке ОФЛ. Подела бодова у Кораћици довела је Космајац до трећег, а Међулужане до четвртог места. Милану Обрадовићу из Напретка недостајао је један гол да буде, сам, најбољи стрелац лиге.

Конечна табела Општинске фудбалске лига, сезона 2024/2025:

Поз.	Клуб	Одиг.	Поб.	Нер.	Пор.	Пост.	Прим.	ГР	Бод.
1	ОМЛАДИНАЦ	22	19	1	2	85	26	59	58
2	СУФ РАБРОВАЦ 1946	22	14	1	6	73	41	32	46
3	КОСМАЈАЦ	22	14	4	4	64	17	47	46
4	НАПРЕДАК	22	14	2	6	87	39	48	44
5	СУФ БОРАЦ 1943	22	13	3	6	67	57	10	42
6	КОВАЧЕВАЦ 1956 (-1)	22	14	0	8	73	37	36	41
7	ИВАНЧА	22	10	4	8	48	33	15	34
8	ВЛАШКА	22	11	1	10	56	50	6	34
9	МАРКОВАЦ	22	4	2	15	33	88	-55	14
10	СТУДЕНТ	22	3	1	18	34	101	-67	10
11	СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ	21	3	0	18	19	89	-70	9
12	СЛОГА (-1)	21	1	1	19	23	84	-61	3

Листа првих десет стрелаца: **Милан Обрадовић** (Напредак) и **Андреја Милошевић** (СУФ Борац 1943) 25, Александар Мијатовић (Напредак) и Милан Варагић (Влашка) 19, Његош Милишић (Омладинац) 15, Страхиња Кузмановић и Филип Марић (Ковачевац 1956) 15, Александар Јовановић (Космајац) 14, Дарко Арсић (СУФ Рабровац) 13 и Бранислав Арсић (Иванча) 12.

Фудбалски савез Београда, који је надлежан за сва фудбалска такмичења на територији Града Београда, саопштио је да ће у баражу за Прву Београдску лигу, група „Ц“, најслабије пласирани клуб који није испао, Шумадија 1962, из Јагњила играти са другопласираним клубом Општинске лиге Младеновац СУФ Рабровац 1943.

Прва утакмица биће одиграна у Рабровцу, 8. јуна од 17,30 сати, а реванш у Јагњилу, у среду 11. јуна од 17,30 сати.

Терени са вештачком травом

На недавно одржаном састанку Извршног одбора Фудбалског савеза Србије, на ком је донет велики број круцијалних одлука које прате главне циљеве Стратегије развоја фудбала у Србији за период 2024 - 2028, постигнут је и договор и усвојена одлука који представља значајан корак у унапређењу инфраструктуре београдског аматерског фудбала.

Захваљујући снажној и конкретној сарадњи руководства Фудбалског савеза Београда са руководством Фудбалског савеза Србије, у наредном периоду биће изграђено укупно шест терена са вештачком травом на територији пет општинских савеза - Лазаревац, Обреновац, Гроцка, **МЛАДЕНОВАЦ**, Сопот и један на територији општине Барајево.

Ова иницијатива руководства ФС Београда представља важан инфраструктурни искорак за развој омладинског и аматерског фудбала у овим срединама, а истовремено потврђује посвећеност савеза да ствара услове достојне модерног фудбалског окружења.

Поред улагања у терене, на истој седници националног савеза усвојена је и одлука којом су ФС Београда обезбеђена и додатна новчана средства која ће бити усмерена на помоћ клубовима који су током протекле две сезоне поднели захтеве за помоћ ФС Београда у вези са побољшањем инфраструктуре на већ постојећим стадионима и игралиштима у сегментима који се тичу, како самог терена тако и услова око терена, али и побољшањем организационо-техничких услова који су неопходни за свакодневно функционисање клубова.

Ово је снажан сигнал да аматерски фудбал има подршку на регионалном и националном нивоу - како кроз институционалну сарадњу, тако и кроз конкретне кораке у виду помоћи на терену.

Фудбалски савез Београда изражава захвалност Фудбалском савезу Србије, како у име руководства, тако и у име клубова, који препознају значајну подршку за даљи раст и развој фудбала на територији главног града.

Отворено првенство Младеновца у убрзаном шаху

На десетом појединачном отвореном кадетском првенству Младеновца у убрзаном шаху, једном од најмасовнијих скупова младих шахиста у Србији ове године, учествовало је 148 такмичара из Београда, Чачка, Ниша, Суботице, Батајнице, Панчева, Лештана, Обреновца, Лазаревац, Аранђеловца, Смедеревске Паланке, Петровца на Млави и Младеновца.

У име покровитеља, турнир је отворио председник општине Младеновац, Богдан Вуксановић, који је учесницима пожелео успешно такмичење и много спортске среће, а гостима пријатан боравак у нашем граду. После одиграних 7 кола у четири различите категорије у конкуренци девојчица и дечака, уз много радости за сваку победу и понеким туговањем за игубљеном партијом, издвојили су се победници по групама: У категорији до 9 година: Борис Јакшић и Маријана Билић; у категорији до 11 година: Вукашин Маринковић и Анђела Матијевић; у категорији до 13 година: Вељко Цупац и Ива Марковић; у категорији преко 14 година: Давид Јовановић и Ања Митровић; у категорији преко 16 година: Филип Сеничар и Лена Лечић.

Најуспешнији такмичари добили су заслужене награде - медаље и пехаре које је обезбедио Спортски савез Младеновца. Према речима организатора, велики одзив такмичара је сигуран знак да шаховски свет зна да их у Младеновцу чека добро дружење, одлични услови за игру и вредни поклони за све учеснике.

Младеновац БУДО ОПЕН 2025

Спортски центар „Љубомир Ивановић - Геца“ био је домаћин Националног аикибудо семинара и Међународног тамичења у борилачким вештинама „МЛАДЕНОВАЦ БУДО ОПЕН 2025“. Градској општини Младеновац и председнику Богдану Вуксановићу уручене су захвалнице за помоћ и подршку у реализацији овог догађаја.



Површарство

Топ листа најљућих паприка на свету

1. Пеппер X

Хибрид Пеппер X креирао је Ед Кери 2017. године. Са више од 3 милиона Сквиллових јединица љутине (СХУ), сматра се сувише опасном за људску исхрану у сировом облику. Развијана је током 10 година и може бити и до 1.272 пута љућа од најблаже халапењо паприке. Ова најљућа паприка на свету има ниво љутине који је сличан војним сузавцима.

2. Каролина Рипер

Друга најљућа паприка на свету – Каролина рипер – има невероватних 2,2 милиона СХУ. Назив „рипер“ (жетелац смрти) добила је због облика плода, који подсећа на косу жетелца. У почетку има воћкаст укус... пре него што се претвори у „лаву“.

3. Тринидад моруга шкорпион

Тринидад моруга шкорпион кратко је држала светски рекорд 2012. године, пре него што ју је претекла Каролина Рипер. Они који су се усудили да је пробају кажу да се љутина у почетку чини подношљивом — али онда нагло расте и не стаје.

4. Брејн стрејн

Назив ове паприке говори све. Још једна варијанта пот паприке, Брен стрејн достиже скоро 2 милиона СХУ. Њена површина подсећа на људски мозак, а ефекат је као да вам запали целу главу.

5. Пот примо

На петом месту је Пот примо, хибрид између оригиналне 7-пот паприке и Нага Морич паприке. Комбинација два „паклена“ родитеља резултирала је паприком која достиже до 1,9 милиона СХУ. Омиљена међу љубитељима екстремне љутине, има и препознатљив воћни укус и реп у облику шкорпије. „7 Пот“ значи „довољно љута да зачини 7 лонаца хране“.

6. 7-пот Дугла

Позната и као „чоколадна 7-пот паприка“, 7-пот Дугла је тамно љубичасто-браон боје. Али ту свака сличност са чоколадом престаје – јер достиже чак 1,8 милиона СХУ. Ова паприка је чак 232 пута љућа од најљуће хакапењо паприке.

7. Тринидад шкорпион „Буч Т“

Паприка Тринидад шкорпион „Буч Т“ добила је име по свом узгајивачу, Бучу Тејлору. На крају плода има „жалац“ налик на реп шкорпије. Са скоро 1,5 милиона СХУ, итекако пече. Наводно, тајна њене љутине је ђубрење земљишта течносту из фарме глиста.

На данашњи дан, 6. јуна:

На данашњи дан 6. јуна 1799. рођен је руски писац Александар Сергејевич Пушкин. Песник бунтовног духа често је био на удару цензуре, а због стихова посвећених слободи прогнан је из Москве на југ Русије. Умро је у 38. години од рана задобијених у двобоју.

1599. – Рођен је шпански сликар Дијего Родригес де Силва Веласкес, један од највећих у историји сликарства, дворски сликар шпанског краља Фелипеа четвртог.

1875. – Рођен је немачки писац Томас Ман, један од најзначајнијих немачких и светских књижевника у 20. веку. Добитник је Нобелове награде за књижевност 1929 („Буденброкови“, „Чаробни брег“, „Доктор Фаустус“, „Смрт у Венецији“ „Марио и мађионичар“).

1901. – Рођен је индонезански државник Ахмед Сукарно, први председник Индонезије (1949–65), под чијим је руководством земља стекла независност, један од лидера Покрета несврстаниности земаља.

1903. – Рођен је јерменски композитор Арам Иљич Хачатуријан, који је у свом делу спојио елементе фолклорне музике Јерменије са савременом европском музиком („Игре сабљи“, „Гајане“).

1933. – У Њу Џерсију је отворен први ауто биоскоп, који је могао да прими 400 аутомобила.

1949. – Објављена је књига Џорџа Орвела „1984“, визија света којим влада Велики Брат.

1967. – Египат је затворио Суецки канал, дан после избијања израелско-арапског рата.

1995. – У Јужној Африци је укинута смртна казна.

2001. – Францускиња Мари Бремонт, за коју се веровало да је најстарија особа на свету, умрла је у сну у 115. години живота.

2016. – Умро је Виктор Корчној, руски шаховски велемајстор, један од најбољих шахиста XX века, који је 1976. емигрирао из тадашњег СССР.

За љубитеље паса

Понашање пса (10)

При избору, како можемо да сазнамо какву ће имати нарав штене кад одрасте? Без обзира да ли сте заинтересовани за штене или одраслог пса, избор оног са добром нарави биће вам олакшан уколико познајете бар мало основе понашања паса и ако знате да посматрате. Такође, одговоран одгајивач вам може помоћи саветима који се односе на темперамент његових паса и штенади. Кад бирате штене, потражите оно које се радо игра и учествује у разним лакрдијама легла, али прескочите оно које упорно малтретира своју браћу и сестре. Исто тако, не узимајте ни оно штене које је стидљиво или нервозно или оно које седи, рецимо, по страни и само посматра осталу штенад у игри. Приликом испитивања нарави добро

штене ће прихватити да га узмете у руке без претераног страха или неоправданог протеста (мада се може мрдати и негодовати због тога што је оправдано). Али, одбаците свако штене које показује било какве знаке агресије, оно које покуша да вас уштине (угризе) или режи. При избору одраслог пса, наравно, нешто је лакше проценити његову нарав, поготову ако можете да поразговарате са његовим (претходним) власником.

У том смислу добра питања која треба да му поставите треба да се тичу конкретне нарави пса, његових ставова и понашања, да ли је пас поводљив, да ли прихвата ауторитет власника, колико је можда агресиван и како се, рецимо, понаша према деци. Требало би да га питате и какве су свакодневне активности и навике пса; да ли по цео дан скаче по кући и дворишту или се не помера са

кауча? Али, најбоље је да и сами, током овог разговора, добро осмотрите пса и његово понашање. Ево конкретних савета и проверених запажања.

Одрастао пас добре нарави, приликом првог сусрета, срећно ће вас поздравити, без икаквих знакова стидљивости или агресивности. Он ће приком тог сусрета са вама бити пажљив и реаговаће нормално на ваше присуство. Када се мало боље упознате, он би требало мирно да стоји или седне поред вас док га испитујете погледом и рукама, док прегледате његову чељуст, уши, шапе, тело и реп.

Уколико пас не дозвољава да га рукама прегледате и тада изгледа нервозан и раздражљив због тога, нешто није у реду са њим и можда је боље да га не узмете за кућног љубимца.

(наставиће се)

Душан Мариновић www.natura.rs

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. Постоји могућност да кућу оставим за купцу. Кућа се налази у Хајдуквельској улици 79. **061/11-53-254**

ИЗДАЈЕМ кућу 67м² са гаражом и дво-риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра. **063/310-205**

КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у Младеновцу. Цена по договору. **063/310-205**

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м², други спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. **064/113-11-95**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м², други спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усељив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. **064/480-95-17**

ПРОДАЈЕМ стан 50м²м, трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.* **062/885-44-91**

ПРОДАЈЕМ стан 59м²м приземље, центар Младеновца. Укњижен. Одлична локација. Погодан за пословни простор. **063/399-163**

ПРОДАЈЕМ стан 51м² улица Вука Караџића број 48/2, приземље. Власник 1/1. **064/208-10-94**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини са бар 10 ари равног плаца. Величина куће није битна. Хитно. Потребна за породицу са децом. Цена до 35.000 евра. **060/143-43-43, 064/894-50-84**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м², 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на упит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м² са недовршеним поткровљем и великом терасом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. **011/8321-537, 062/299-703**

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатовац... **064/326-1940**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м² у улици Николе Тесле. **065/66-83-808**

ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред пута са тврдом подлогом. Вода градска и струја у близини. Осунчан током целог дана. Погодно за градњу. Цена погодна. Власник 1/1. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа на плацу, асфалтни пут поред куће, улично светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на плацу. **061/188-69-99**

ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 км од центра града. **063/253-744**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало коришћен, исправан. Повољно. **064/323-23-57**

ПРОДАЈЕМ две фотеле; Норвешки радијатори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним мотором: Кућиште компјутера и Цреп са два кљуна. Повољно. **060/411-65-22**

ПРОДАЈЕМ 4 пластична бурета од 210 лит. црвена. Цена 3000 дин комад. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ аутомобил ФИАТ Мултипла. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коцкасте бале. **063/782-84-82**

У Младеновачком ГЛАСУ
објављујемо
ЧИТУЉЕ И ПОМЕНЕ,
са и без фотографије.

Ценовник:

Цела страна 2000 дин.

Пола стране 1000 дин.

Четвртина стране 700 дин.

Осмина стране 500 дин.

Један стубац 6х7цм. 300 д.

За више информација позовите

069/2240-550

КУПОН бр. 570

важи за ЈЕДАН мали оглас

Цена огласа без купона 100 дин.

